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1. Vysetiete vzajemnou polohu rovin a = (A,t,@) a 8 = (B,¥,w) v R?, pokud je déno
(a) A=1[1,3,0,0,0], F= (1,0,0,0,0), @ = (0,5,0,1,0)
B=1[0,0,3,0,—1], 5 = (0,0.3,2,0), @ = (0,1,1,1,1)
(b) A =1[0,0,0,0,0], = (1,2,0,—1,0), @ = (0,1,1,0,0)
B =1[2,1,0,0,0], 7 = (0,0,—1,0,3), @ = (2,3, 2, ~2,3).
(c) A=11,0,-1,0,0], = (1,3,-1,0,1), @ = (0,0,0,1,0)
B=1[2,0,3,2,—1], 7= (0,0,2,1,0), @ = (—1,0,0,0,1).

2. Vysetiete vzajemnou polohu rovin o = (A, 1, @) a 8 = (B, 7, @) v R*, pokud je dano
A=13,3,-3,-3],t=(1,4,1,6), @ = (1,2,—1,0)
=[7,-9,-5,~7), 5 = (3,-3,~1,1), @ = (3, —5, —3, —5).

3. Napiste analytické vyjadieni soumérnosti podle roviny v E3, pii které se bod [1, 0, 5] zobrazi
na bod [0, 5, 1].

4. Najdéte samodruzné body shodnosti E? slozené ze soumérnosti podle roviny z = 0 a soumérnosti

podle roviny x —y + 2z —1=0.

5. V E? jsou dény pifmky p = {[4,0,—1],(3,—1,—-2)} a ¢ : X(¢t) = [t, —5t, 4t],t € R. Oznaéme
fp a fq soumérnosti prostoru podle téchto piimek. Urcete analytické vyjadieni, samodruzné
body a sméry zobrazeni f = f; o f,.

6. Ovérte, ze rovnicemi
¥=y—2z+1
Yy =—x+2y—2z+1
Y =x—y+3z—1.

je v afinnfm prostoru A3 déna zdkladn{ afinita. Uréete rovinu jejich samodruznych bodu a
jeji charakteristiku, neni-li to elace.

7. Je ddna rovina p = {[1,0,6],(1,3,1),(0,-2,5)} a body B = [1,1,0], B’ = [0,2,7]. Uréete
analytické vyjadren{ zdkladn{ afinity f, pro kterou f(B) = B’, a jejiz mnozinou samodruznych
bodu je rovina p.

Vysledky

1. (a) Roviny jsou mimobézné a nemaji zddny spoleény smeér.
(b) Roviny jsou mimobézné ale maji spole¢ny smér (2,3, —1,—2,0).

(¢) Roviny jsou ruznobézné a majf spoleény prusecik A = [1,0,—1,0,0].

2. Roviny jsou ruznobézné a maji spolecnou pifmku uréenou bodem [1,0,0,0] a vektorem
(0,1,1,3).

3. Analytické vyjadreni je

21z’ = 20z + by — 42
21y = bz — 4y + 20z
212" = —4x + 20y + 5z.

4. Samodruzné body jsou body pifmky [t + 1,¢,0], kde t € R.



5. Analytické vyjaddieni soumérnosti

fp: o = %(2x73y762)+2, fo: @ =3 (—20z — 5y +4z)
y = T(73x76y+22) +2, Yy = 37 (—bx +4y — 202)
2 = 2(—6x+2y —3z2) +2, 72 = %(4x720y752).

Analytické vyjadieni slozeného zobrazeni
, 1
fa= g(—x+2y+22)72
1
y = §(2wfy+22)72
1
z' = §(2m+2y—z)—2.

Zobrazen{ f nemd samodruzné body, samodruzné sméry: (1,1,1) a rovina samodruznych
smeéru ur¢end napiiklad vektory (1,0,—1) a (0,1, —1).

6. Roviny samodruznych bodt je z — y + 2z — 1 = 0, zvolime-li napi. bod X = [0,0,1], je
X' =[-1,-1,2], X = [4,1, 3] odkud je charakteristika k = (X, X, X’) = 1.

7. Rovina p je ddna obecnou rovnici 17z — 5y — 2z — 5 = 0, zdkladni afinita m& analytické
vyjadieni

1
f:m’:?(—10x+5y+2z+5)

1
y’:?(17x+2y—2z—5)
2 =17x — 5y — z — 5.



